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Třetí městská část se na jeden den stala místem, kam se sjeli nejlepší zahradní architekti a krajináři z celé
České republiky. Důvodem byl odborný seminář s názvem Význam a postavení záhonů ve veřejném
prostoru, který uspořádala 12. března v hotelu Theatrino žižkovská radnice spolu se Společností pro
zahradní a krajinářskou tvorbu.

Téma městských záhonů a parkových realizací přilákalo na seminář v žižkovském hotelu Theatrino více
než 150 účastníků, kteří se od předních odborníků zahradnického oboru dozvěděli o kladech a záporech
nejrůznějších typů záhonů i záhonových rostlin, jež se v ČR i v Evropě užívají.

Úvodní slovo semináře patřilo starostce třetí městské části Vladislavě Hujová, která připomněla, že v Praze
3 se nachází téměř 150 hektarů veřejných zelených ploch, na jejichž údržbě se městská část podílí
společně s hlavním městem Praha. „Nedílnou součástí péče o zeleň v městských ulicích patří ale také
údržba květinových záhonů, které jsou rozesety po celém území městské části, což je občany Prahy 3
velmi dobře vnímáno,“ uvedla starostka Hujová.

Její slova potvrdil i místostarosta Ondřej Rut, který má na žižkovské radnici na starosti oblast životního
prostředí. Podle něj věnuje třetí městská část péči o květinové záhony velkou pozornost, protože zvláště
rozkvetlé letničkové záhony jsou tím prvním, co upoutá pozornost veřejnosti. „I vzhledem k nákladnosti
letničkových záhonů bych byl ale nicméně rád, abychom věnovali větší pozornost těm trvalkovým, které
sice nejsou tak nápadné, ale rozhodně ne méně kvalitní a možná přírodě bližší. Tento seminář by nám
mohl ukázat cestu i v této oblasti,“ dodal místostarosta Rut.

Hlavní slovo ale v nabitém programu patřilo především odborníkům na zahradní architekturu a
krajinářskou tvorbu, kteří seznámili představitele radnic s posledními trendy v této oblasti. O anglickém
rabatu, které plní funkci celoročně kvetoucího záhonu, tak například promluvil Ondřej Fous ze Zámeckého
zahradnictví Ctěnice. Výhody a nevýhody v poslední době často zřizovaných štěrkových záhonů pak
přiblížil Adam Baroš z průhonického Výzkumného ústavu Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví.
„Nápad uspořádat podobný seminář je velmi zajímavý. V naší městské části teď plánujeme rekonstrukce,
do kterých bych se rád pokusil zakomponovat některé poznatky, které jsem tu získal,“ zhodnotil akci jeden
z účastníků, vedoucí odboru životního prostředí městské části Praha 20 Miroslav Horyna.

Péče o veřejnou zeleň, a to nejen v podobě kvetoucích záhonů, je podle představitelů žižkovské radnice
v Praze 3 významnou prioritou. „Jako důležitý prvek veřejné zeleně vnímáme také zeleň ve vnitroblocích, u
které v posledních letech dochází k postupné fragmentaci. Městská část proto otevřela v rámci grantového
schématu možnost získat na úpravu vnitrobloků zprivatizovaných domů dotace,“ řekl místostarosta Rut.
Právě za obnovu vnitrobloku v ulici Za žižkovskou vozovnou Praha 3 loni získala první místo v soutěži o
nejlepší park v ČR.
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